

新时代再出发 奋勇争先 更加出彩

总投资约五亿元的军民融合航天新材料基地项目

气凝胶产业项目落户民权

本报讯(记者 闫鸣亮) 1月4日,新年上班第一天,北风凛冽,寒气袭人,而位于民权县高新区的一项目工地,彩旗猎猎,机器轰鸣,热闹非凡。

这是中国航天科工集团航天建筑设计研究院联合民权县政府,共同打造军民融合航天新材料基地项目——气凝胶产业项目正式开工建设,这也是该县着力实现“开门红、全年红”的具体行动。据悉,该项目是程庄镇和双塔镇政府联合招商项目,2021年11月30日签订了合作协议,项目总投资约5亿元,整体设计年生产能力5万立方米,其中一期年生产能力1万立方米,预计2023年5月建成投产。

中国航天建筑设计研究院隶属于中国航天科工集团,其主营业务包括勘察测绘、高端策划咨询、工程咨询设计和EPC、工程信息化、装备制造与集成和综合科技服务,是全国仅有的6家拥有国家工程设计综合甲级资质、勘察综合甲级和城乡规划甲级资质的“三甲级”资质的企业之一,武器装备科研生产单位二级保密资格证书等30余类资质证书,作为高新技术企业,拥有北京市级、航天科工集团级企业技术中心。

中国航天科工集团航天建筑设计研究院党委书记、董事长马向东介绍说,近年来,气候变化导致的全球变暖、极端天气、重大疫情等事件频繁发生,严重影响人类社会的稳定与发展。中国向世界发出承诺,二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值,努力争取2060年前实现碳中和。

中国航天科工集团航天建筑设计研究院副总裁安日红告诉记者,航天建筑设计研究院贯彻国家新发展理念,响应绿色节能号召,历时10年研发气凝胶纳米复合材料,形成自主知识产权配方,掌握国内最先进的智能化生产线技术,设计国内最先进的气凝胶产业化装备,“航天能盾”气凝胶复合材料产品质量优异,获得行业协会“质量领跑者”称号,广泛应用于军工、新能源汽车、高铁、石油化工等领域,市场占有率逐年攀升。

民权县委书记张团结说,民权县地处中原,拥有民用机场、高铁站、多个高速口,陆空交通优势大,满足气凝胶产业原料及产成品运输要求;民权县作为国内最大的制冷基地之一,气凝胶产品应用广阔,气凝胶产业发展基础得天独厚。该项目落户民权县,政府将给予企业更多的示范与推广空间和机会,政府与央企共同实现双赢发展的战略目标。



中国航天科工集团航天建筑设计研究院与民权县政府领导共同挥锹为项目奠基。本报融媒体记者 闫鸣亮 摄

民权县花园乡

人大代表联络站架起“民心桥”

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 王自力)“开展环境整治,环境好了,但定时收垃圾要形成制度坚持好……”1月6日,民权县花园乡村民刘孝蒙和王爱军向该乡人大主席团负责人提出建议。

据了解,该乡人大代表联络站坚持每周四安排两名人大代表深入一线、倾听民意,收集、整理辖区内的民情民意和热点难点问题,为基层群众解决实事、急事、难事,做到民有所呼、人大有所应、政府有所为。

天明民权葡萄酒

被授予河南省老字号协会理事单位

本报讯(记者 闫鸣亮)1月5日,记者从天明民权葡萄酒有限公司获悉,在日前召开的河南省老字号企业年暨河南省老字号协会一届二次理事会上,天明民权葡萄酒被授予河南省老字号协会理事单位。

此次会议还对2021年度参加河南老字号中华行、“7·20”暴雨捐款贡献、电商直播数字化经营发展等河南省老字号协会工作中作出贡献的单位、个人进行表彰。天明民权葡萄酒荣获“慈善企业”称号,并斩获“直播引领奖”。



郑威(右)在车间了解生产情况。



郑威在生产车间检查防火门质量。

在返乡创业中续写军人风采

——记民权县首届最美退役军人郑威

文/图 本报融媒体记者 闫鸣亮

“新的《安全生产法》已经颁布实施,咱们全体职工在日常的生产作业及上下班途中一定要注意自身安全,职工的身体健康才是一切的基础。”1月4日,中沃门业有限公司(民权生产基地)总经理郑威在新年上班第一天的全体职工大会上对员工这样说。

今年41岁的郑威,1999年12月入伍,2003年5月入党,2014年转业回到地方,加入战友闫鹏洋创办的兵创汇科技集团。

2016年,闫鹏洋提出返乡创业的号召,计划在家乡民权投资建设中沃门业民权基地,相对省会而言,董事会对返乡创业意见不一。郑威作为兵创汇科技集团副总经理、董事会成员,发扬一名退役军人的责任担当和冲锋精神,第一个表示赞成,并主动请缨到民权县双塔镇开疆拓土。

2018年起,郑威吃住都在双塔镇政府提供的小房子里,他凭借退役军人的过硬作风,经过两年的艰苦付出,现代化厂房从一片荒地上拔地而起。通过集团党建文化、军旅文化和合伙人文化的植入,中沃门业民权基地在2020年和2021年两次严峻疫情时,

在民权县委、县政府的坚强领导下,共计参与全国7所抗疫医院的援建,累计捐献120万元的急救物资,出色地完成了抗疫任务,得到各级政府的表彰和社会各界的点赞。

中沃门业民权基地自投产以来共安置就业300余人,其中退伍军人50人,贫困户13户。该公司于2020年实现350万元纳税额,2021年纳税金额600余万元。一串串喜人的数字背后都饱含了郑威的付出和汗水。郑威是一位凡事主动带头、事必躬亲的领导,无论是刚开始公司投资建设,还是后期的扩建、厂区规划调整、迁移设备,他都是积极带头参与,不分白天黑夜,只要工作需要,随时冲锋在前,真正的做到了以厂为家,获得领导和同事的一致好评。

郑威一直很重视员工的安全问题,经常在公司周例会上给各部门及车间领导普及安全生产的重要性,此举大大提高了职工的安全意识。进入冬季以来,员工下班已是夜幕降临,下班途中骑行存在安全隐患,为了员工的安全考虑,他第一时间安排采购部采购一批反光背心发放给员工。他还安排督办和门卫每天在厂区大门口监督员工正确

穿好反光背心才能下班。一件小小的反光背心,给员工的生命安全加了一条“保险杠”,也承载了他对员工的关怀。车间工人田德贵说:“郑总是啥都替我们着想,这一件反光背心虽然不值多少钱,但却温暖了我们的心,穿上它也是我们中沃人的荣耀!”

郑威还很重视民声,他要求每季度至少召开一次员工座谈会,让员工抛开压力,畅所欲言,用心聆听员工在工作和生活中提出的各种问题,并一一记下,反馈给相关部门,尽全力解决员工的需求。长此以往,大家有什么都会积极找郑威反映。

郑威经常说:“我是一名军人、一名党员,无论何时都要保持军人和党员的工作作风,哪里需要我,我就往哪里去。”他是这样说的,也是这样做的。

郑威在平凡的工作岗位上,依旧保持军人的严谨与担当、正直与奉献。他还时常要求自己与员工,对待工作要高标准严要求,凡事不做则已,做了就要尽全力做好。

风劲好扬帆,兵创正当时。在中沃门业民权基地还有很多像郑威一样的优秀退伍军人,他们正奋进在助力乡村振兴的路上。



▲1月5日,民权县双塔镇现代农业科技产业园培育种植的无土水芹喜获丰收。据悉,该产业园种植水培芹菜,全程只“喝”营养水不沾泥土,具有无病虫害无污染等优点,亩产量8000余斤,亩产值2万余元。本报融媒体记者 闫鸣亮 摄

▼1月5日,民权县庄子镇李楼村村头车间内,工人忙着打包发货。据悉,近年来,该镇通过就业培训,鼓励外出务工人员返乡创业,吸引农村闲富余劳动力就近就业。本报融媒体记者 闫鸣亮 摄



▲1月5日,民权县市场监督管理局在对一家农贸市场进行疫情防控检查。据悉,连日来,该局监管人员下沉一线对全县的农贸市场、餐饮服务单位、超市、药店进行拉网式排查,全力做好疫情防控工作。本报融媒体记者 闫鸣亮 摄

与文明同行 树时代新风

民权县龙塘镇

“商丘好人”组团完成“特殊作业”

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 赵艳美)1月4日,新年开学第一天,“商丘好人”、民权县龙塘镇黄庄小学教师黄绍华与师生们分享了元旦假期期间他完成的一项“特殊作业”。

放假几天,黄老师能有啥“作业”?原来,他的这项“特殊作业”是和龙塘镇的其他6名“商丘好人”组团完成的。元旦节当天,气温骤降,该镇优秀青年教师黄绍华、爱心妈妈张莉莎、好村医马绍锋、马珂父子、文明职工李海梅、好媳妇李春美、89岁的老党员白本正,7位来自不同战线上的“商丘好人”,自发组成龙塘镇“商丘好人团”,他们给自己布置一项“特殊作业”,那就是走进最需要帮助的群众家,送去寒冬里的温暖,让这个冬天不太冷。

当日10时许,他们来到了黄庄村百岁老人马奶奶家。马奶奶原名王玉真,今年107岁,是村里最高龄的老人。好人团的到来,让马家小院顿时沸腾起来。

“马奶奶,我们给您祝福来了,祝您寿比南山,福如东海……”好人团成员围着“老寿星”纷纷祝福。马奶奶看着他们拿来一堆礼物,连忙扶着助力车站起来,高兴地说:“托你们的吉言,让我再活20年,有吃有穿有钱,这么好的日子,我还没活够嘞!”老人的话惹来一片欢声笑语。

马绍锋医生还为马奶奶进行了义诊,嘱咐马奶奶坚持早起锻炼,还打趣地对她说:“坚持慢步走,能活一百九!”马奶奶听了高兴得合不拢嘴。

11时许,他们又到吴堂村优秀学生吴雨轩家中。据龙塘一中校长张莉莎说,吴雨轩刚满12岁,是龙塘一中七年级学生,其父亲10年前因病致残,丧失劳动能力,家庭十分困难。可吴雨轩却家贫志坚,学习上格外努力,成绩名列前茅,是个品学兼优的好学生。

望着好人团带来的学习用品和营养食品,吴雨轩的母亲崔春丽眼睛湿润了:“真不知道咋感谢你们这些好心人!”一句朴实无华的话里蕴含着感恩之情。

吴雨轩捧着学习用品,眼里噙着泪花,向叔叔阿姨们一一致谢:“叔叔阿姨,今后我一定加倍努力,以最优异的成绩报答你们、报答社会。”大家一致鼓励吴雨轩要好好学习,继续努力,早日成才。

帮助他人,快乐自己。12时许,慰问活动结束,“今天咱们共同完成了这项‘特殊作业’,我觉得这个特别有意义、特别快乐!”李海梅欣慰地说。

本版新闻统筹 闫鸣亮



敏涵杯2021商丘企业慈善公益榜发布活动启事

商丘是好人之城,无论哪里有困难,商丘人、商丘企业总会伸出援助之手。抗击新冠肺炎疫情,我市爱心企业捐款捐物总价值2000多万元,为阻击疫情的一线工作人员提供了强大的物质保障;抗洪救灾,我市爱心企业通过红十字会、慈善总会、现场捐赠等渠道,将总价值4780万元的款物送到灾区人民手中。为宣传企业慈善公益精神,弘扬社会真善美,商丘日报社、商丘市红十字会、商丘市慈善总会联合举办2021商丘企业慈善公益榜发布宣传活动。

- 一、报榜
1. 时间:2021年12月13日至2022年1月20日。
2. 条件:商丘的爱心企业;商丘人在外地创办的企业,并对家乡进行了捐助;抗击新冠肺炎疫情及抗洪救灾中参与捐赠的企业、商会、协会;曾经有捐赠活动的企业。

- 三、放榜
2022年2月初,召开敏涵杯2021商丘企业慈善公益榜新闻发布会,会上,为榜上前十名的企业颁发2021商丘十大慈善公益企业家、2021商丘十大慈善公益企业家和2021商丘十大慈善公益商会(协会)奖牌。

四、媒体宣传
敏涵杯2021商丘企业慈善公益榜新闻发布会将邀请省驻商媒体、商丘电视台及50多个网红新媒体参加,《商丘日报》、《京九晚报》、商丘网全方位报道。

商丘日报社
商丘市红十字会
商丘市慈善总会
2021年12月12日